

四部委国企改革方案初成型 最快于明年上半年出台

据悉,随国务院国有企业改革领导小组成立,国企改革中央层面已经基本确立各部委的职能和分工,国企改革不是由国资委单一主导,目前包括国资委、发改委、财政部和人社部等部委都在积极推进和制定相应的改革方案,预计最快于明年上半年出台。

上述人士透露,整体方案由国务院国有企业改革领导小组总揽,具体方案由国资委、发改委、财政部和人社部四个部门分工负责。其中,国资委负责国企的功能定位与分类改革,发改委负责制定混合所有制改革办法,财政部负责资本经营预算等资本管理体制改革的,人社部则主要负责薪酬改革方案发布后的细则制定。

自上海率先公布《关于进一步深化上海国资改革促进企业发展的意见》,打响新一轮国资国企改革“第一枪”之后,广西国资委日前公布了区全面深化国资国企改革的意见,称2020年前推动国有资本产业集中度达到80%左右。截至目前,全国已有过半省市出台了地方版的改革“路线图”,涉及混合所有制、国资结构调整、产权制度、分类监管等多方面内容,地方层面国企改革动作频频,也让市场对国家版的改革方案更为关注。

据了解,近日由国务院副总理马凯挂帅的国务院国有企业改革领导小组成立,其人员构成涉及国资委、发改委、工信部、财政部、人社部、人民银行、证监会、银监会等多个部门,主要职责是统筹研究和协调解决改革中的重大问题和难点问题。

领导小组办公室设在国资委,国资委主任张毅兼任办公室主任。“国企改革很难由单一部委主导推动,这样可能是希望有利于尽快推进国企改革。”参与改革方案制定的内部人士对记者说,“基本方案都已经明确了,各个部委也都有牵头进行过多次调研,但是四部委的方案中,对于涉及改革的敏感问题目前还存在一些分歧。”

上述人士称,“目前发改委和人社部的方



案内容争论不大,但发改委和财政部的方案则还未达成一致意见,主要焦点是新成立的国有资本投资运营公司归谁管的问题。”

记者从相关渠道获悉,国资委主要围绕国企定位分类和国资投资运营平台,牵头制定《深化国有企业改革的指导意见》。按照目前的方案,国资委把国有企业分成公益类、功能类和竞争类,采取不同的改革和监管措施。与此同时,推进混合所有制改革,引入民营资本参与国有企业改革,实现股权多元化,完善员工持股;健全法人治理结构,完善激励约束

机制。而国资委方案中另外一个重要内容便是,构建国有资本投资运营平台,以管资本为主加强国有资产监管。“国资委主张新成立的国有资本投资和运营平台仍归国资委管理。”另一位知情人士向记者透露说。

但专门负责资本管理体制改革的财政部有不同的考量,其牵头制定的《国有资本投资运营改革的指导意见》的主要思路是,仿效新加坡淡马锡模式和汇金模式,以管资本为主改革国有资本授权经营体制,即成立投资运营公司,控股和参股国有企业。这意味着国资委将淡出出资人代表职责,不再管人管事管资产,只做专门的监督者。

此外,发改委和人社部的任务是分别制定《关于在国有企业发展混合所有制经济的意见》和《央企负责人薪酬改革方案》。“发改委方案的主要亮点是把国防、自然垄断、关键装备、公用服务、生态安全的企业怎么发展混合所有制按行业提出了措施,重要的还是应该国有全资或者控股,不重要的可以参股或者退出。”上述知情人士称。

“目前来看,因为缺乏统一的顶层设计方案,各个企业进行的国企改革都是‘摸着石头过河’,各部委之间可能要在一些关键性问题方面尽快统一,让国家层面国企改革顶层设计的出台,更好地推进深化国企改革。”一家央企人士对记者说。(杨烨 王璐)

门,主要职责是统筹研究和协调解决改革中的重大问题和难点问题。

领导小组办公室设在国资委,国资委主任张毅兼任办公室主任。

“国企改革很难由单一部委主导推动,这样可能是希望有利于尽快推进国企改革。”参与改革方案制定的内部人士对记者说,“基本方案都已经明确了,各个部委也都有牵头进行过多次调研,但是四部委的方案中,对于涉及改革的敏感问题目前还存在一些分歧。”

上述人士称,“目前发改委和人社部的方

案内容争论不大,但发改委和财政部的方案则还未达成一致意见,主要焦点是新成立的国有资本投资运营公司归谁管的问题。”

记者从相关渠道获悉,国资委主要围绕国企定位分类和国资投资运营平台,牵头制定《深化国有企业改革的指导意见》。按照目前的方案,国资委把国有企业分成公益类、功能类和竞争类,采取不同的改革和监管措施。与此同时,推进混合所有制改革,引入民营资本参与国有企业改革,实现股权多元化,完善员工持股;健全法人治理结构,完善激励约束

机制。而国资委方案中另外一个重要内容便是,构建国有资本投资运营平台,以管资本为主加强国有资产监管。“国资委主张新成立的国有资本投资和运营平台仍归国资委管理。”另一位知情人士向记者透露说。

但专门负责资本管理体制改革的财政部有不同的考量,其牵头制定的《国有资本投资运营改革的指导意见》的主要思路是,仿效新加坡淡马锡模式和汇金模式,以管资本为主改革国有资本授权经营体制,即成立投资运营公司,控股和参股国有企业。这意味着国资委将淡出出资人代表职责,不再管人管事管资产,只做专门的监督者。

此外,发改委和人社部的任务是分别制定《关于在国有企业发展混合所有制经济的意见》和《央企负责人薪酬改革方案》。“发改委方案的主要亮点是把国防、自然垄断、关键装备、公用服务、生态安全的企业怎么发展混合所有制按行业提出了措施,重要的还是应该国有全资或者控股,不重要的可以参股或者退出。”上述知情人士称。

“目前来看,因为缺乏统一的顶层设计方案,各个企业进行的国企改革都是‘摸着石头过河’,各部委之间可能要在一些关键性问题方面尽快统一,让国家层面国企改革顶层设计的出台,更好地推进深化国企改革。”一家央企人士对记者说。(杨烨 王璐)

国产伟哥定价高 争夺市场份额有难度



首个国产“伟哥”白云山金戈的市场价格揭秘:同剂量药品相较于已经盘踞超五成市场份额的万艾可价格便宜30%。对此,业内人士认为,白云山金戈作为仿制药,价格优势并不明显,加之金戈知名度不高,前有多巨头堵截情况下,短期内争夺市场份额恐有难度。

白云山金戈从今年9月初获得生产许可证,便以高性价比为卖点进行宣传,但对于市场关注度较高的价格问题,却一直未予以透露。就在上周,广药集团大南药板块总监王文楚终于对外公布了金戈的终端零售价格,其中一粒装48元/盒,二粒装89元/盒,三粒装133元/盒,四粒装178元/盒,十粒装345元/盒,每粒含量为50毫克。

据了解,辉瑞旗下的万艾可每粒含量100毫克,市场价格为128元/粒,与原研产品相比,白云山金戈同剂量价格下降30%。对于治疗ED(勃起功能障碍),医生推荐的服用剂量一般是50毫克,如此算来,万艾可的单次服用价格为64元。

白云山金戈在扩张市场上颇具豪气。按照王文楚的介绍,白云山金戈致力于打造国内抗ED类药物第一品牌的战略规划。他表示,白云山金戈将争取在3-5年时间内实现5亿-10亿元的年销售规模,白云山将在销售渠道、性价比和医患教育三方面发力。

“一是以药店为主,以医院为根,以其他渠道做补充,依托于金戈价格优势,挤占抗ED类药物三大外资品牌的高端市场份额;二是依托产品确切疗效,挤占众多抗ED类药物的中端市场份额;三是通过医生和患者教育提升大众对ED的认识和重视,促进ED类药物市场的扩容。”王文楚解释。

据透露,目前白云山制药总厂已经与海王星辰、大参林等国内大型连锁药店签约,开始在全国各主要城市同时铺货,并预计在11-12月完成第一轮铺货。

据了解,目前中国的ED市场被国外三大巨头垄断,分别为辉瑞的万艾可、礼来的希爱力以及拜耳的艾力达,市场份额分别为58.8%、34.6%和6.6%,其市场价分别为128元/粒、138元/粒和128元/粒。

北大纵横医药合伙人史立臣向北京商报记者分析称,“作为仿制药,金戈的竞争优势应该是价格,但是目前来看,同剂量白云山金戈的价格仅比万艾可低30%,相对于国外‘伟哥’仿制药价格,白云山金戈的价格优势并不明显。”

据了解,在韩国,自万艾可的专利保护到期第二天,市场上就出现多达28种形态和用量不同的仿制药,大部分售价仅相当于万艾可的1/3,而在泰国的仿制药售价只有万艾可的1/10。“仿制药就是价格便宜才会受消费者欢迎,但是白云山金戈知名度不高,短期内能否抢到市场尚存未知。”一位行业内人士表示。

一边是白云山金戈高调上市,另一边原研药万艾可生产商辉瑞却纹丝不动。

“我们的价格目前没有调整,只要市场策略和推广得当,专利到期药物仍然可以保持较好的增长。”辉瑞向北京商报记者表示。

辉瑞在国内的反应并非如此。据了解,去年在欧洲多个国家的专利保护到期前,万艾可生产商辉瑞紧急推出经济版“伟哥”救市,每粒售价折合人民币最低只要21元,泰国市场的价格也下调30%。

万艾可惟独在中国市场专利保护到期后没有在价格上做调整,业内人士分析,原因可能是辉瑞认为白云山金戈对目前ED市场构不成威胁。

(齐琳 赵秀静)

互联网经济和服务业 中国经济新亮点

北大经济政策研究所所长陈玉宇,近日提出了他对未来20年经济形势的看法。

“当前经济总体疲弱,下行的风险和压力增大。”陈玉宇分析,预计在3到5年内,我国经济将保持7%左右的增长速度,“2008年以后,中国经济依靠出口高速增长阶段结束了;房地产作为经济主要拉动力量的局面也接近尾声;制造业进入工资与生产率赛跑的阶段;基础设施建设也缺乏有效的长期资本市场工具的支持,被迫做出阶段性的调整。”

陈玉宇认为,中国经济也有诸多亮点,比如以互联网为代表的服务业突飞猛进;服务业已经连续三年高于制造业增速;生产型服务业的时代已经来临,消费型服务业伴随城市化的推进而稳步前进;以及居民收入增长强劲、快于GDP增速。不过,当前我国仍需加强对经济断崖式下跌的警惕性,虽然其概率并不大。

“按照购买力平价折算,中国是人均GDP达到9000多美元的国家,相当于韩国1986年的水平,相当于日本1963年的水平,中国已经成为一个标准的中等收入国家。”陈玉宇预计,现在开始到下一个十年,中国经济将维持5%-6%的增速,未来第二个十年增速可能在3%-4%。这样的增速意味着,20年后中国的人均GDP水平将达到2-3万亿美元左右,相当于用20年的时间完成韩国经济增长的路径。(朱银玲)

中钢协:经济增长对钢材需求持续下降

中国钢铁工业协会日前发布数据,前三季度全国粗钢表观消费量约5.6亿吨,同比下降0.9%,经济增长对钢材需求持续下降,同期粗钢产量保持高位,同比增长2.34%,市场供大于求矛盾依然突出,钢材价格难以回升。

数据显示,前三季度全国共生产粗钢6.18亿吨、生铁5.42亿吨、钢材8.39亿吨,分别比上年同期增长2.34%、0.38%和5.02%,增幅均大幅回落,按现有产量水平测算,2014年粗钢产量将达8.26亿吨,前三季度中国粗钢产量占到世界钢产量的50.21%,比上年同期提高0.69个百分点。

“经济结构调整效果明显,我国向消费型社会转变的步伐加快,但是这种转变导致钢材需求强度下降。”中国钢铁工业协会副会长兼秘书长张长富分析说,经济增速下滑与钢铁需求强度下降叠加,造成前三季度粗钢表观消费量难以增长,在产量增加的现实情况下,钢材市场供大于求的矛盾异常突出。

供求矛盾在市场上表现为钢材价格屡创新低。数据显示,9月末国内钢材综合价格指数为86.35点,连续第12个月低于100点,同比下降14.22点,降幅为14.14%,长材、板材价格均是2003年1月份以来最低水平,进入10月份以来,价格继续下跌,持续创出新低。

与此同时,全行业仍处于盈亏边缘。前三季度,重点统计钢铁企业实现销售收入约



2.7万亿元,同比下降0.22%;实现利润虽有增长并达到192.82亿元,但累计亏损面依然达到25%;前三季度大中型钢铁企业财务费用同比增长22.88%,应收账款同比增长16.78%,应付账款同比增长10.97%。

值得注意的是,前三季度全国出口钢材6534万吨,同比大幅增长39.3%,但出口均价同比下降74美元每吨至783美元每吨。张长富预计,今年钢材出口突破8000万吨已成定局,但是大量低附加值产品出口必将

带来贸易摩擦增多,并且出口低附加值产品不符合当前经济发展需要,相关出口政策宜进行调整。

张长富提醒说,以目前的产品结构大量出口消化国内过剩产量并不是长久之计。随着市场竞争日趋激烈,钢厂要坚持没有边际贡献不生产,低于成本不销售,不付款不发货的原则,切实控制产能释放,将供求关系恢复到合理水平,行业才能摆脱困境,步入良性发展轨道。(华晖迪)

新规“认贷不认房”的推出尚须时日

银行缺乏经验 推出尚须时日

目前已有多家银行正在研究制定,但由于MBS复杂的产品设计和申报审批程序,对缺乏经验的银行来说,推出尚须时日。

自9月30日央行、银监会联合下发《关于进一步做好住房金融服务工作的通知》以来,有消息称,已有多家银行正在研究设计MBS方案。腾讯财经致电建行、招行、华夏等银行,尚未得到确切答复。

MBS最早出现在美国,是信贷资产证券化的一种,所谓信贷资产证券化,是指把欠流动性但有未来现金流的信贷资产(如银行贷款),经过重组形成资产池,并以此为基础发行证券。按基础资产划分,MBS又分为住宅抵押贷款支持证券(RMBS)和商业房产抵押贷款支持证券(CMBS)。

华泰证券银行分析师林博程认为,银行做MBS最直观的好处在于,可以把利润率低的房贷转到表外去,控制表内额度,来承接收益更高的资产。此外,MBS的收益率相比银行理财产品来说,稍微高一点,大概在年化6%左右。

对于一些机构投资者来说,MBS适合用来做一些基础资产的配置,分摊自己的风险。“MBS的需求肯定是存在的,只是说这个量有多大,还得取决于银行拿出来的这部分资产质量怎么样,以及它的收益情况。”他说。

建行某分行人士表示,该行现在还没有推进MBS业务。“这个具体操作比产品设计复杂多了,涉及到额度审批、风险控制、坏账计提、信用评级等等。”据她透露,一般总行负责解读政策、管理总体收入和风险,而分行则具体负责产品设计。



除了“认贷不认房”的新规外,新政还鼓励银行业金融机构,通过发行MBS用于首套和改善型普通自住房贷款投放,从而引发新一轮“10万亿”救市遐想。

由于利润率低,银行并不认为房贷是一个好买卖,如今央行和银监会鼓励银行发行MBS(住房抵押贷款支持证券)的新政,给了银行一个缩减房贷占比的机会。而在一些银行业分析师看来,MBS在国内还处于初期阶段,三年内能做到1万亿的规模已属不易。

林博程也表达了同样的看法,在他看来,MBS的申报和审批都比较复杂,监管上也比较严,而银行作为一个偏保守的金融机构,在大家都没有做过的前提下,做一个新的东西不会很快。“大家都在等监管有一定的松动,或者给一些实际的优惠政策。”

初生的MBS市场短期难成规模

MBS在中国的发行历史并不长。从2005年出台《信贷资产证券化试点管理办法》至今,总共发行过三期MBS。其中建行分别于2005年和2007年发行过两期RMBS,金额分别为30.18亿元和41.6亿元。

2008年美国次贷危机发生后,国内的MBS一度中止。直到今年7月22日,邮储银

行发行“邮元2014年第一期个人住房贷款支持证券”,入池贷款共23680笔,全部为个人住房抵押贷款,借贷资产分别位于10个省、市,总规模达68.14亿元,成为中国第三只成功发行的MBS。

据悉,发行MBS的大致流程为,银行将其符合合格标准的个人住房抵押贷款交给受托机构(一般为信托公司),受托机构以该信托资产为基础发行资产支持证券,经银监会和中国人民银行批准在银行间债券市场通过中债登以招标方式向机构投资者公开发行。

这其中还需要评级机构和承销商的参与。以上述邮储银行7月发行的MBS为例,中诚信国际给“邮元2014年第一期个人住房贷款证券化信托”优先A级和优先B级资产支持证券的评级为AAA和A-。而该期MBS

国药准字H46020636

快克

复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销